

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年1月

14

星期二 <己亥年十二月二十>

A13

今日关注

江门蓬江、江海两区召开区委全会

“产城人融合”成为发展大势

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 梁永超 陈晓君 谭耀广

人才岛建设步伐将加快

13日上午，江门市蓬江区举行了九届十一次全会。全会上，蓬江区提出了今年经济增长的预期目标，包括地区生产总值增长5.5%左右，规模以上工业增加值增长5%左右，固定资产投资增长10%，外贸进出口总额实现正增长。

根据蓬江区委书记伍培进在全会上所作的报告，过去一年蓬江区产业平台的建设全面提速。其中，江门人才岛全年完成35.83亿元投资，智慧城市展示中心、科创中心、科技产业园、人才公寓等38个项目动工建设；滨江新区启动区二期道路及水环境治理项目全速推进，江门市档案中心、银葵医院等一批重大项目加快推进，完成滨水景观示范段及滨江新区城市品质提升工程；蓬江产业园扩园提质，联东U谷、罗马仕、宝钢包装等重大项目顺利落地。

记者了解到，作为粤港澳大湾区重点建设项目的江门人才岛，新的一年要完成投资30亿元，并着力吸引新兴产业、科创

资源和高端人才聚集。

在去年，腾讯“WeCity未来城市”，华为ICT学院等新兴产业项目签约落户江门人才岛。据悉，今年蓬江区将依托腾讯、华为优势技术和资源，加快在江门人才岛发展数字创意、人工智能等新兴产业，推动科创中心、腾讯“WeCity未来城市”，华为ICT学院、科技产业园、省邮电职业技术学院建设，力促IBM软件外包中心等新兴产业项目早日落户；配套设施建设上，蓬江区也将进一步完善投融资机制，加快江门人才岛推进市政道路地下综合管廊、海绵城市等基础设施以及人才公寓、民生项目等配套设施建设。

礼乐水道将变乡村绿廊

同日，中共江门高新区工作委员会2020年工作会议暨中共江门市江海区委九届九次全会举行。记者从会议中获悉，过去一年，高新区（江海区）无论在经济社会发展还是城市品质提升方面，都交出了一份亮丽的成绩单，包括引进摩尔电子产业园等



江门人才岛的腾讯项目现场

投资额超过30亿元的大项目，全年动工重大项目53个、数量居全市首位，全社会R&D（科学研发与试验发展）占比排名全市第一，成为全市唯一拥有国家“万人计划”人才的市（区），建设全国首个具有原创特色的高品质无动力儿童公园，城央绿廊入选省万里碧道建设示范项目等。

报告提出，新的一年高新区（江海区）的地区生产总值增长目标定为6%，规上工业增加值目标为8%，固定资产投资增长目标为

11%。工作重点方面，据记者梳理，多个项目将有新的动态。

至于城市品质提升方面，麻园特色小城镇、江海门户、乡村绿廊等项目较为引人关注。其中全长超过6公里的乡村绿廊建设将加快推进，以原有自然景观为依托，高标准建设白鹭湿地公园、龙舟公园、蒲苇水岸观光带和无障碍、不间断的林荫栈道，把礼乐水道打造成集水陆观光、休闲垂钓、田园野趣等功能于一体的生态活力廊。

49.9万人次！

拱北边检再次刷新单日验放旅客纪录



拱北边检迎来旅客出行高峰

前期我们虽然被抽调了部分警力，但面对此次客流高峰，我们还是凭借提前周密部署，完成了艰巨的消峰任务。”拱北边检站新闻发言人称，全站不断精细客流预测、加强对外协调，提

前做足“功课”，并且通过及时召轮休备勤民警充实执勤警力、延长出入境大厅开关时间、开启出入境大厅二楼等举措，确保高峰期开放所有查验通道，最大程度提高了口岸整体验放效率。



市民体验110接处警工作

珠海110去年共接报求助类警情超4.8万宗

海110共接报求助类警情48186宗，救助群众2150名。

1月7日，珠海市公安局“今天我当班”警营开放日系列活动启幕。市人大代表、政协委员、大学生、企业员工等50余人加入到“今天我当班”警营开放日体验团。当天，他们走进珠海110接处警大厅、刑警支队（市反诈中心）、翠香派出所兴业社区、朝阳派出所。在民警的引导下，体验团以“民警”第一视角深度体验了110接处警、反诈骗劝阻、调解处理社区矛盾纠纷等与群众权益密切相关的公安业务流程。

1月10日上午，珠海市公安局

联合114、12345、12348、12355、12338等服务热线联动单位，组织香洲区公安分局和市公安局相关直属部门，在市妇女儿童活动中心组织开展了集中宣传活动。各警种部门不仅安排民警接待现场群众咨询，还设置了警用武器装备展示区、模拟接警体验区和春联祝福区，吸引了众多市民群众参与。活动当天，珠海市公安局副局长邓文为三个社会公益组织颁发“珠海110协作贡献奖”，以感谢他们作出的贡献。

与此同时，各公安分局分别在拱北口岸广场、红旗文化广场、平沙美平广场、横琴步行街、机场候机大厅等地设立了7个大型户外咨询宣传点。全市各派出所也在社区、学校设立宣传点50余个。据统计，当天珠海警方共出动警力1000余人，接受群众咨询2.4万人次，派发宣传资料2.7万份。

2019年以来，珠海110共接报求助类警情48186宗，救助群众2150名。相关负责人表示，通过开展此次110主题宣传活动，不仅让广大市民群众“零距离”感受警务工作，密切了警民关系，也进一步激发了广大民警投身建设平安珠海的责任感和使命感。

春运前三天，珠海运送旅客超45万人次

羊城晚报记者 郑达报道：记者从珠海市春运办获悉，春运前三天（1月10日-1月12日）珠海各交通运输方式累计完成客运量45.2万人次，同比增长5.3%。

其中，首日（1月10日）客运量14.4万人次，同比下降1.0%，次日（1月11日）完成客运量15.3万人次。

春运三天以来，珠海市公路发送旅客（省际班线、旅游包车）8.4万人次，同比下降17.5%（省际0.9

万人次，同比下降29.3%；市际7.5万人次，下降15.0%）；水路完成客运量3.6万人次，同比增长12.5%（其中港澳线0.8万人次，同比下降30.6%，境内线2.8万人次，同比增长35.7%）；珠海机场旅客吞吐量10.5万人次，增长14.5%（出港5.5万人次，同比增长10.1%，进港5.0万人次，同比增长19.7%）；铁路5个站旅客总吞吐量22.7万人次，同比增长11.4%（发送11.5万人次，同比

增长18.3%，到达11.2万人次，同比增长5.2%）。

由数据得知，春运前三天，铁路依然是旅客首选的交通方式，通过水路、飞机等交通方式出行的旅客持续上升，而公路发送旅客则大幅下降。

珠海市春运办相关负责人表示，春运三天以来，珠海市没有发生交通运输生产安全事故，春运秩序平稳和谐。

珠海特级工匠朱化学：

“为了焊好而焊接”

只要一听焊接声，就知道电流、电压、焊接参数，这是中海福陆重工有限公司结构部预制三队队长朱化学在长年累月的实践中练就的“绝活”。

靠勤奋练就过人“功夫”

朱化学从事焊接专业20多年了，焊接是个“技术活”：几年前，中海福陆重工有限公司新招焊工多名，其中一名焊工进入该公司前已有十几年焊接经验，培训之初，该员工进行二氧化碳6G管封底时用了14根焊条（备注：6G指管道斜45度固定焊），朱化学告诉他，其实只需要5.5根-6根焊条就足够，对方吃惊极了，直呼不相信。于是，朱化学亲自示范，对每个试件进行现场考评，指正操作不规范的地方，对方十分服气。经过一周培训，对方成功将14根焊条减至7条，并顺利取得了相关证书。



朱化学在工作中

制作了小管径焊接机械装置，提高了钢结构建造的质量和效率，为缩短海上采油平台组块建造周期，起到了至关重要的作用，与传统的采用二氧化碳手把焊接小管径，提高了施工效率20%，节省工时35%。

在培训中找到存在价值

不久前，朱化学被确认为珠海特级工匠。在他心目中，珠海特级工匠不仅要自己干得好，“还要带动别人干得好”。朱化学很喜欢培训这项工作，“很多人焊接时会遇到瓶颈，不明白为什么总是做不好。我们会通过观察他的焊接手法，引导他提升技能。在焊接、培训时，我找到了自己存在的价值。”

他将自己的经验毫无保留传授给同事们。在他的帮助下，他的同事斩获了广东省高级焊工职业技能竞赛第一名，珠海市高级焊工职业技能竞赛第一名、广东省技术能手称号、香洲工匠等多项好成绩。下一步，他计划成立技师工作站或焊接技能大师工作室，集思广益，凝聚团队的力量，改变焊接工单打独斗的局面。

2013年来到珠海的朱化学非常看好珠海未来的发展，“这几年，珠海技能人才的水平提升非常明显。”如今，朱化学已经扎根这个“浪漫之城”。他说，珠海对技能人才非常重视，人才优惠政策多，政府效率高，服务态度好，“在这发展会更好，珠海很适合我。”

（文/图 钱瑜）

珠海金湾区禁毒工作动态

禁毒宣传走进“110”宣传日

1月10日上午，珠海市公安局金湾分局在红旗镇文化广场开展“不忘初心110，共建共治享安宁”宣传活动，金湾区禁毒办以此为契机，组织馨园禁毒社工积极开展禁毒宣传活动，大力营造全民参与禁毒的良好氛围。

禁毒宣传进家户

1月10日下午，金湾区禁毒办组织馨园禁毒社工在红旗镇大林社区开展以“拒毒禁毒人人有责 平安家庭户户争先”为主题的禁毒知识入户宣传活动。

“禁毒”春风吹进招聘会

1月9日，金湾区禁毒办借助红旗镇“春风行动”暨“真情相助促就业”大型公益性专场招聘会宣传平台，积极开展禁毒宣传活动。

禁毒宣传走进村居

为增强全民禁毒意识，进一步营造禁毒宣传声势，1月9日下午，金湾区禁毒办组织馨园禁毒社工在红旗镇八一社区开展禁毒宣传进村居活动。

为小区居民普及禁毒知识

1月9日上午，金湾区禁毒办组织馨园禁毒社工在矿山金山花园开展了以“合成毒品也是毒，倘若吸食一生苦”为主题的禁毒宣传活动。

检查易制毒化学品企业

在春节来临之际，金湾区公安局禁毒大队对辖区重点易制毒化学品企业开展检查督导，加强企业管理人员安全意识，坚决杜绝易制毒化学品漏管失控，严防其流入非法渠道。

（金轩）



市民体验110接处警工作

珠海110去年共接报求助类警情超4.8万宗

海110共接报求助类警情48186宗，救助群众2150名。

1月7日，珠海市公安局“今天我当班”警营开放日系列活动启幕。市人大代表、政协委员、大学生、企业员工等50余人加入到“今天我当班”警营开放日体验团。当天，他们走进珠海110接处警大厅、刑警支队（市反诈中心）、翠香派出所兴业社区、朝阳派出所。在民警的引导下，体验团以“民警”第一视角深度体验了110接处警、反诈骗劝阻、调解处理社区矛盾纠纷等与群众权益密切相关的公安业务流程。

1月10日上午，珠海市公安局

联合114、12345、12348、12355、12338等服务热线联动单位，组织香洲区公安分局和市公安局相关直属部门，在市妇女儿童活动中心组织开展了集中宣传活动。各警种部门不仅安排民警接待现场群众咨询，还设置了警用武器装备展示区、模拟接警体验区和春联祝福区，吸引了众多市民群众参与。活动当天，珠海市公安局副局长邓文为三个社会公益组织颁发“珠海110协作贡献奖”，以感谢他们作出的贡献。

2019年以来，珠海110共接报求助类警情48186宗，救助群众2150名。相关负责人表示，通过开展此次110主题宣传活动，不仅让广大市民群众“零距离”感受警务工作，密切了警民关系，也进一步激发了广大民警投身建设平安珠海的责任感和使命感。

珠海卫生健康行业将探索应用“5G+区块链”等技术

让市民看病就医更便捷舒适

羊城晚报记者 郑达、通讯员 刘星摄影报道：1月12日，记者在珠海市卫生健康系统“区块链+医疗应用”培训班上获悉，珠海将加大5G+区块链技术在卫生健康领域的研究探索，加快大数据、人工智能、物联网、云运用等在珠海卫生健康服务各个领域的运用。与此同时，“珠海智慧健康年”也拉开了序幕。

据了解，此次培训邀请到区块链行业多名专家现场授课，围绕区块链这一热点问题，解读了区块链的演变历程，分享了该技术在医疗健康行业的应用与分析、实践经验、发展趋势和未来展望等，并与学员进行了深入的互动与交流。

“当前百姓就医还有一些不方便的地方，存在一些痛点和难点。要实现以人民为中心，我们必须要转变观念，采取措施。”会上，珠海市卫生健康局党委书记、局长徐超龙表示，“将2020年定为珠海智慧健康年，就是要以信息化手段提升卫生健康领域管理水平，提升看病就医的便捷性和舒适性。”徐超龙介绍，今年要推动信息技术与医疗健康的创新融合。拓展5G覆盖及应用，实现诊疗全预约，先诊疗后付费；构建互联网+医疗健康服务新模式，进一步完善健康珠海APP及微信公众号，完善医保在线结算功能。

用药、医养结合等环节的运用，实现区块链技术在百姓对自己健康信息管理的应用，实现阳光就医。建设人工智能辅助诊断中心，提升医生工作效率及医疗服务质量。

据悉，珠海市卫生健康信息化还有很多新举措：全面建成覆盖全市医疗卫生健康机构的业务网络及市级平台，实现健康数据有序交换及共享；按照国家有关信息化标准及规范要求全面提升医院及基层信息化水平，试点集约建设医共体信息化系统。此外，试点建设覆盖诊前、诊中、诊后，实现线上线下一体化服务模式，全面优化看病排队问题，实现诊疗全预约，先诊疗后付费；构建互联网+医疗健康服务新模式，进一步完善健康珠海APP及微信公众号，完善医保在线结算功能。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 归彩玉/校对 朱晓明